Ubung 10

. Sei h : R? — R3 eine lineare Abbildung, so dass h ((1,2)) = (3,—1,5) und h ((0,1)) =
(2,1, —1). Bestimmen Sie eine Formel fiir h (z,y) .

( {(1,2),(0,1)} ist eine Basis von R? ).

. Finden Sie eine lineare Abbildung i : R® — R* so, dass Im (h) = L ({(1,2,0,—4),(2,0,—1,-3)})
gilt.

. Sei h : R? — R3 die lineare Abbildung h (z,y, 2) = (z + 2y — 2,y + 2,7 + y — 22) .Bestimmen
Sie eine Basis und die Dimension von Im (k) und Ker (h).

. Fiir (beliebige) Abbildungen h : V. — W, g : W — X ist die Hintereinanderaus-
fithrung go h : V. — X von g und h definiert durch (go h) (v) := g (h (v)) fiir alle
v € V. Zeigen Sie: Sind g und h lineare Abbildungen, dann ist auch g o h linear.

. Sei V ein Vektorraum iiber einem Korper K. Eine lineare Abbildung 7 : V' —— V heif3t
Projektion, falls 72 = m o 7 = 7 gilt. Zeigen Sie:

(a) V =Im(7) + Ker (7). (siehe Bsp.2b. aus Ubung 4. Fiir v € V gilt
v=m )+ (v—m(v)).
(b) Im (7) NKer (m) = {0} .



